
Трус, Балбес и Бывалый в одном лице

Трус, Балбес и Бывалый в одном лице

30 мая 2019

Криминальная история, случившаяся во Владивостоке осенью 2016 года, к счастью, закончилась благополучно почти для всех её участников

О том, как злоумышленник похитил целую семью предпринимателей — отца, мать и взрослую дочь, — в СМИ сообщалось, как и о розыске преступника, личность которого была установлена. Но вот судебного вердикта по этому делу не последовало, поскольку злоумышленник погиб. Но уголовное дело по целому букету статей Уголовного кодекса всё же расследовало Следственное управление СК России по Приморскому краю во всех деталях.

И теперь, когда уже улеглись страсти и зажили душевные раны, можно поведать обществу детективный сюжет о тех событиях, не называя настоящих имен потерпевших.

Днём 17 сентября 2016 года супруги Х. приехали в свой загородный дом на джипе, не подозревая, что у ворот притаился злоумышленник. Когда машина въехала на подворье, вслед за ней ворвался на территорию усадьбы молодой человек в маске-балаклаве, с автоматом Калашникова в руках. И, угрожая оружием, потребовал от мужчины выйти из машины и лечь на землю, после чего замкнул его запястья наручниками за спиной. Следом он потребовал того же и от женщины, но тут маскарад не сработал: супруга Х. по голосу узнала в нападавшем злодее бывшего ухажёра своей дочери и даже пыталась с ним заговорить, оттолкнув его. Но нападавший не шутил — грозя автоматом, он силой затолкнул сперва женщину, а потом и её мужа на заднее сиденье джипа, заклеил им скотчем рты и увез обоих похищенных супругов с усадьбы на их же собственном джипе.

Злоумышленника звали Никанор Милежик. В то время ему исполнилось 28 лет, он проживал в центре Владивостока со своей бабушкой, которая растила его с детства. Молодой человек не раз пытался завести собственный бизнес, но в предпринимательской деятельности не преуспел. Играл на бирже, брался за разную работу по программированию, получая заказы через сеть, но жил на широкую ногу, не по средствам.

Отдыхал в Таиланде, девушек водил в приличные заведения и делал им дорогие подарки, пользовался прокатными автомобилями. Но настоящей страстью Никанора Милежика было оружие — в квартире его бабушки в ходе следствия обнаружили внушительный арсенал: тот самый автомат (оказавшийся на поверку охлажденным и разрешённым к продаже), а также вполне боеспособные карабины «Вепрь» и «Сайга», штык-ножи, несколько сотен разных патронов, светошумовые гранаты, наручники, электрошокеры и газовые баллоны. При

задержании у него имелся при себе травматический пистолет «Макарыч».

Но при этом Никанор изрядно накопил долгов — банковские кредиты и займы частных лиц под расписки. И поэтому первым требованием похитителя к супругам Х. оказалось требование денег. Прежде вхожий в их семью, Милежик знал, что у них есть деньги, причём внушительная сумма наличных обычно хранится дома. На эти деньги и нацелился преступник, замышляя похищение.

Скованных наручниками супругов Х. Никанор Милежик привёз в тот день, в субботу 17 сентября, к бомбоубежищу на улице Толстого у школы № 2. Это помещение он заранее озаботился арендовать, равно как и запасся двумя автомобилями напрокат. Супругов Х. под угрозой оружия, которую у них были все основания воспринимать всерьёз, похититель завёл в помещение бомбоубежища, где запер в стальную клетку, пристегнув наручниками к решётке. И приступил к допросу: где деньги? Дескать, дайте мне 500 тысяч долларов, и я оставлю вас в живых.

Похищенные супруги Х. были людьми опытными, пережившими «лихие 90-е». Но отчаяние запертых в клетку людей, оказавшихся во власти отморозка с автоматом и пистолетом, сыграло свою роль. Никанор отобрал у супругов Х. ключи от их городской жилплощади и выпытал коды двух сейфов, стоявших в этой же квартире. После чего, оставив пленников в клетке бомбоубежища, похититель-вымогатель отправился на их квартиру, где бывал и раньше.

Приехав туда уже затемно, около 22 часов, Никанор Милежик смело вошёл в чужое жилище, воспользовавшись ключами, отобранными у хозяев. И там застал врасплох их дочь, Викторию Х., с которой у него так и не сложился роман... Девушку Никанор тоже похитил, ударив разрядом электрошокера и заковав в наручники. После чего он ограбил квартиру, не побрезговав даже личными деньгами и украшениями девушки, а третью пленницу увёз в то же самое бомбоубежище, где уже томились в клетке её родители. В общей сложности злоумышленнику удалось завладеть деньгами в сумме свыше 500 тысяч долларов и 700 тысяч рублей, а также ювелирными украшениями хозяйки и её дочери.

Отдадим преступнику должное, он не морил своих жертв голодом и жаждой. Но, оставляя их на длительное время, принимал меры предосторожности от возможного побега похищенных

людей, угрожал им якобы установленными в бомбоубежище взрывными устройствами. Ночь с 18 на 19 сентября сам похититель провёл со своими жертвами, ночевал там же на матрасе. Но и отлучался он по нескольку часов — побывав в гостях у своей новой пассии, которой подарил ювелирные украшения и новенький айфон, а заодно арендовал на несколько суток квартиру в центре Владивостока. После чего, вечером 19 сентября, вновь заехал в бомбоубежище к своим пленникам, сковал наручниками девушку и отвез ее на арендованную квартиру. А её родителям заявил, что берёт её в заложники их молчания и отпустит к вечеру следующего дня, 20 сентября, — при условии, что супруги Х. не станут обращаться в полицию. Кроме того, похититель заявил, что часть их денег, 100 тысяч долларов США, он якобы перевёл в Москву на счёт некой фирмы. И эти деньги пойдут на оплату услуги киллеров, которые якобы расправятся со всей семьей Х., если потерпевшие заявят в полицию.

В тот же день, 20 сентября, Никанор Милежик освободил своих пленников, супругов Х., и даже вернул женщине её шкатулку с драгоценностями. Также вернул им документы и ключи от джипа, ключи от квартиры и от сейфов. Но при этом не забыв в очередной раз пригрозить расправой с дочерью, если пленники не будут молчать. Ни сам похититель-вымогатель, ни его жертвы не знали, что уже второй день ведутся активные мероприятия по розыску похищенных супругов, их дочери и похитителей.

Тревогу подняли родственники, заявившие в полицию об их исчезновении еще в понедельник, 19 сентября. А подруги Виктории Х., убедившись, что она не явилась в вуз на занятия и не отвечает на звонки, отправились в их загородный дом. Где оказалась незапертой калитка, а во дворе остались следы похищения: брошенные пакеты с продуктами, мобильные телефоны супругов Х. и женские часы. Встревоженные подруги тут же вызвали полицию, которая уже работала над розыском, и на место преступления прибыла оперативно-следственная группа...

Задержали Никанора Милежика на трассе при подъезде к Хабаровску на арендованном автомобиле. При нём находились травматический пистолет с полной обоймой, ноутбук, два смартфона и деньги, 8 900 долларов и более 300 тысяч рублей. По ориентировке на розыск Милежик значился как обвиняемый в убийстве, поскольку при бесследном исчезновении человека уголовное дело заведомо возбуждается по статье «убийство». Поэтому и задержанного Милежика считали потенциальным убийцей, хотя он никого не убил, но совершил целый ряд иных тяжких преступлений. Доставленного в отдел полиции в Хабаровске местные оперативники пытались допросить, но, по их словам, задержанный

молчал по существу задаваемых вопросов, жаловался на усталость и просил дать ему поспать, даже пытался лечь на пол в кабинете оперов.

Из окна этого кабинета Никанор Милежик и выпрыгнул — по официальной версии. А поскольку кабинет находился на четвёртом этаже, то погиб при падении, получив травмы, несовместимые с жизнью. Но совершённые погибшим преступления в СК России по Приморскому краю всё же расследовали досконально, собрав и задокументировав все доказательства его вины в похищении, сопряжённом с вымогательством, и других тяжких преступлениях.

Так бесславно закончилось тщательно продуманное и подготовленное похищение семьи предпринимателей с вымогательством денег и попыткой скрыться и замести следы. При этом в ходе следствия многие свидетели характеризовали Никанора Милежика положительно: не злоупотреблял алкоголем, не курил. Вежливый, образованный. Слегка замкнут, однако упрям и нетерпим к иному мнению. Тех черт характера погибшего похитителя, что привели его к продуманному преступлению, никто не отмечал.

Виктор БУЛАВИНЦЕВ.

Адрес страницы: <https://primorsky.sledcom.ru/folder/878699/item/1374457>